

Murcia El Liberal Murcia

Subscripción: UNA peseta al mes
En el resto de España: 5 pesetas trimestrales
25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres
CALLE DE SAN JUAN, 1.
Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EL LIBERAL en Murcia

ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE LEVANTE
SEMANA DE LA PRENSA DIARIA MURCIANA
SEIS EDICIONES DIARIAS
MURCIA-CARTAGENA-ALICANTE-LORCA

El encanto de Buenos Aires

Dos noches y mil visiones

Las noches del Colón, las noches de los grandes estrenos, de las grandes galas, de los grandes "debuts"... Como todo el mundo, yo había, naturalmente, oído hablar de eso. Sabía por los Huret, por los Baudin, por los Clemenceau, que, comparadas con ellas, las noches de la Ópera parisina resultan menos iluminadas y menos estruendosas. Sabía que sus millares de espectadores representan en los días de lleno la masa más considerable de niveles pecheros y de brazos marmóreos que se ven en el mundo. Sabía que en el inmenso ciclo de la sala se superponen, desde la platea hasta la cazuela, una serie de "corbeilles" de flores femeninas más bellas que un casacaño de poeta árabe. Sabía, en fin, su prestigio, su riqueza y su esplendor. Pero todo esto, quizás por la misma solemnidad de su renombre, parecíame de lejos hecha más para sorprender que para seducir, y, pensando en ello, me figuraba algo como un vano alarde de magnificencia argentina destinada a "épatar" al concurso.

¡No había yo leído en algún libro de viajes que las flores de las fantásticas "corbeilles" eran tan inmortales, tan perfectas y tan iguales que más bien parecían de seda y de cera que de la arcilla cantada por los poetas?... ¡No me habían dicho que durante los entreactos, por miedo de perder la gracia de las actitudes, las hadas del formidable cuadro no se permitían ni una pala, ni una sonrisa, ni un saludo?

Estos rumores eran los que, al tomar asiento en mi palco, me asaltaban, llenándome de inquietudes.

El acto había comenzado. La sala, que es de rigor, estaba casi a oscuras.

En el inmenso escenario brillaban los mosaicos de oro y de esmalte de una basílica bizantina. Una reja áurea perdía en el azul de un fondo místico, marcando el límite de los países de ensueño. Un rey, de alta vestidura, mantenía entre sus manos exangües la copa de la redención. Y yo pensaba que, sin duda, aquel aparato debía impresionar profundamente a las damas inmóviles de que había oído hablar, cuando, de pronto, una charla, o mejor dicho, un gorjeo que llegaba a mis oídos desde el palco vecino, sorprendíame sobremanera.

"—Yo, las azules"—murmuraba una voz.

"—Yo, las rojas"—respondía otra. ¿Crees que era de los esmaltes del templo de lo que se trataba? ¡Ay!... era de las pelucas de color. Esto podrá ser muy doloroso para los wagnerianos; esto podrá dar a los hombres serios una nueva prueba de la frivolidad femenina. Pero confieso que para mí fue como un descanso, como un alivio. La idea de las muñecas impecables e impositivas, de las muñecas argentinas, hechas para enseñarse, y no para vivir ni para palpar, desvaneciase en un instante.

Entonces, ya sin miedo, presté una atención indiscreta a lo que en otro palco se murmuraba, y me enteré, por la charla irreverente de unas cuantas muchachas, vestidas admirablemente; de que el "Fausto" anunciado había sido más grato a casi todas las portezas que el "Parsifal" idado.

Pero fué el entreacto, el primero de los entreactos, lo que para mí constituyó el verdadero espectáculo de la noche.

¡Qué luz!... ¡Qué esplendor!... ¡Qué lujo!... Todos los esmaltes y todos los oros de las decoraciones palidecían ante aquel derroche de matices vivos. Y no era un derroche de joyas, no; no era una riqueza fácil y de gusto dudoso lo que constituía tal iluminación. Menos pedrerías creo haber visto en la formidable sala del Colón que en cualquier teatrillo de Montmartre. Eran los esmaltes frescos de las mejillas; eran los alabastos de las manos; eran los zafiros y las turquesas de las pupilas; eran los mármoles de las gargantas—y eran, además, los áureos reflejos de las cabeleceras rubias y las sombrías madejas de las cabelleras negras—, y eran, en fin, las gasas, los tules, los encajes, lo que hacía el cuadro mil veces más grandioso y

más bello y más rico que todos los que hasta entonces había yo visto.

¡Si; ni en la Ópera, de París, ni en el Real, de Madrid, ni en ninguna parte, nunca, de Londres, ni en ninguna parte, nunca, pero nunca, tan bello, tan inmenso florecimiento había animado ante mis ojos las clásicas "corbeilles" de un teatro. Todo era impecable, y al mismo tiempo todo era amable. ¿Dónde estaba la inmovilidad, la imposibilidad temida?

A decir lo cierto, ni siquiera una seriedad excesiva notábase. Como en el jardín de otro ensueño wagneriano las flores se animaban, las flores vivían, las flores sonreían. Un grande, y discreto, y dulce soplo hacía ondular los tallos de mil matices sobre el fondo rosa de los cortinajes y el oro grave de las molduras. Era la vida, era la noble vida de todo un universo femenino.

Y por una especie de milagro, que honra a los argentinos, hubiérase dicho que todos los hombres se habían puesto de acuerdo para desaparecer, poco a poco, hasta no dejar en los palcos sino los ramilletes de damas color de Abril, de damas flores, en el gran panorama que habría hecho larga y místicamente palpar el alma del caballero Lohengrin.

Y, sin embargo, yo me pregunto si, más tarde, cuando de nuevo en mi rincón parisense, evoque con algo de nostalgia las noches argentinas que ahora estoy viviendo con verdadero entusiasmo, será la del Colón, con sus esplendores maravillosos, con su fausto impecable, con su brillo casi inverosímil, la que más gentilmente me hablará de la sociedad de Buenos Aires.

Porque, aun siendo menos vasto y menos rico, el cuadro que vi la noche anterior al asistir al "debut", de María Guerrero, las sensaciones que allí experimenté durante los minutos demasiado cortos en los entreactos, me quedan en el recuerdo entre las más gratas de mi vida.

Que mis buenos amigos, Fernando Díaz de Mendoza y Eduardo Marquina, me perdonen, en efecto; pero entre los dos espectáculos odoónicos, el más sublime no es el que representa en las tablas, a pesar del genio de María Guerrero, a pesar del encanto de Carmen Moragas, a pesar de los pesares, en fin, sino en la sala, en los palcos, entre las luces, que sólo se encienden cuando las del escenario se apagan. ¡Ah, y cómo comprendo ahora esta costumbre, venida, según dicen, de Escandinavia, y que hasta ayer me había parecido en España y en Francia un poquito absurdo! Pudiera ver esos rostros deliciosos, esas sonrisas seductoras, esas frentes olímpicas, esos talles finos; pudiendo seguir en esas pupilas claras las impresiones que causan las peripecias de una tragedia en un alma primaveral; pudiendo embriagarnos con la exquisita gracia dispersa de tantas gargantas adolescentes, es posible que ni aún la fuerza de Esquilo bastará para obligarnos a no apartar los ojos de la escena. "Tú, que distraes al santo en sus fervores—dice a la blanca Pamela un ascota—; tú, la que, siendo pura haces pecar, maldita seas"; y yo, a las niñas rubias que brillaban cual iconos de esmalte en la penumbra de un palco, a dos pasos de mí butaca, las digo: "Sed benditas, hermanas, aunque me hayáis hecho cometer el pecado de no enterarme de lo que son "Los pecados del rey"; sed benditas, aunque me hayáis impedido ver con la devoción de otros días a la sublime y gorjeante "María la Candelario"; sed benditas, aunque hayais perturbado mi pobre ánima, algo loca; sed benditas, porque me dejais, para enriquecer el museo de mis visiones, algunas divinas imágenes inmarcesibles!.."

—Y lo extraordinario es que estos seres, que podrían contentarse con ser ídolos, se digan tener espíritu e ingenio y ser curiosos de todo lo artístico, de todo lo intelectual, de todo lo bello. Esto ya no lo digo yo. ¿Cómo, sin ser mago, habría de adivinarlo? Esto me lo dice un hombre que debe saberlo: Y este hombre agrega:

—Entre nosotros, las mujeres son superiores a los hombres por razones de educación.

—Como en el resto del mundo—voy a contestarle.

Pero, teniendo una discusión que me distraiga de mis devociones, callo y contemplo.

E. GOMEZ CARRILLO.

La huelga agrícola de Andalucía

Noticias optimistas
Madrid 24.—A las 4 t.

Noticias de Andalucía dicen que la

huelga agrícola mejora notablemente, creyéndose que pronto se llegará a una solución satisfactoria.

CARTAGENA AL DÍA

Síntomas alarmantes

En poco tiempo van registrados dos casos de miseria que causan verdadero dolor y que un hondo sentimiento de humanidad debe impulsarnos a todos a procurar que no vuelvan a suceder. **Días pasados, en la carretera de Cuesta Blanca, fué recogida una anciana moribunda, en completo estado de inanición.**

Con su pesada carga de 67 años, sus achaques y su miseria quedó abandonada de todos y enfermó de hambre, de ese terrible mal que causa numerosas víctimas en nuestro país donde los pobres no comen lo que necesitan.

Ayer otra pobre anciana María Martínez Caparrós falleció en el Hospital a la hora de haber ingresado, por que durante mucho tiempo no había comido. **¿Para qué comentar? ¡Si la vida en Cartagena está al alcance de todo el mundo! ¡Si vivimos en el mejor de los mundos, ¡Si nadie se queja!..**

Esa pobre se ha muerto sin duda desconociendo ciertas campañas periodísticas donde se asegura que en Cartagena no existe ningún problema desde que se entronizó cierta política...

Muchos años hacía que no habían ocurrido en nuestra hidalga tierra de la caridad casos tan bochornosos.

Los Exploradores
En el correo de ayer marcharon a Madrid los Exploradores cartageneros que concurrirán al Campamento nacional de Riofrio.

A la estación concurrió numeroso público que les hizo objeto de una entusiasta despedida.

Con ellos ha marchado el presidente del Comité don Manuel Dorda, el vice don Isidoro Minguéz y el instructor don Javier Bayo.

Notas religiosas
En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, en honor del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará un solemne triduo organizado por la Asociación del Apostolado.

Dará principio el día 27 de Junio, en la forma siguiente:
Por la tarde a las seis exposición de S. D. M., estación cantada, coronilla del Sagrado Corazón, motetes, sermón, ejercicio, trisagio, bendición y Reserva.

El día 29 la Misa de Comunión será a las siete.

Oradores.—Día 1.º D. Juan Jesús Ortuño Mora, coadjutor de esta parroquia. Día 3.º D. Antonio Gutiérrez, presbítero.

Anciano desesperado
Juan Martínez Meca, con domicilio en el número 1 de la calle del Curamal, desesperado por no poder soportar el peso de sus 60 años, en lucha constante por el picaro garbanzo, se arrojó al pozo de su casa, de donde fué extraído por los hermanos Anselmo y Ramón Cárcelos, que presenciaron el hecho.

Fué conducido al Hospital el pobre viejo, donde le apreciaron una herida de cinco centímetros en el parietal izquierdo. Su estado es grave.

El juzgado se personó en el benéfico establecimiento tomando declaración al suicida, quien al parecer dijo que estaba cansado de la vida.

Noticias
En los días 26 al 28 ambos inclusive del actual, y horas de las diez de su mañana a una de su tarde, se pondrá al cobro del segundo trimestre del arbitrio municipal sobre bebidas espirituosas, en su primer grado de apremio, o sea con el cinco por ciento de recargo, en la Agencia ejecutiva, calle de San Antonio el Pobre, núm. 6, bajo.

—El crucero "Princesa de Asturias", que se hallaba fondeado en este puerto, se hizo ayer tarde a la mar.

—En La Unión, donde residía, dedicado a las explotaciones mineras, ha fallecido nuestro amigo D. Antonio Bolario, antiguo industrial establecido en Cartagena, a cuya apreciable familia damos nuestro sentido pésame.

—El profesor D. Francisco Escudero Vidal, ha sido nombrado auxiliar de las Escuelas Graduadas.

—Se nos asegura que el valiente diestro cartagenero José Palacios (a) Jaqueta II, que con tantas simpatías cuenta en la afición cartagenera, tomará parte en la novillada que se ha de celebrar en nuestro Coto taurino el próximo domingo 28.

A numerosos admiradores del futuro astro les ha parecido excelente la noticia, ya que en dicha novillada todo el

personal lo componen elementos cartageneros, y a dichos aficionados les ha extrañado mucho que hasta ahora no se haya acordado nadie de darle corridas a este muchacho que tiene deseos de trabajar, es valiente, y sobre todo cartagenero.

Los regalos de EL LIBERAL

VEASE EL VALE EN 3.ª PLANA

La corrida de Alicante

Servicio excepcional de viajeros, con billetes de ida y vuelta a precios reducidos, por trenes ordinarios y especiales para la corrida del domingo próximo, en la que torrearán Gaona, Bombita y Gallito seis toros de Parladé.

Precios de los billetes, desde las estaciones siguientes a la de Alicante y regreso:

Murcia en 2.ª clase, 5'75 pesetas, en 3.ª 3'50; Beniján, 5'75 y 3'50; Xaneta, 5'75 y 3'50; Beniel, 4'75 y 3'00; Orihuela, 3'75 y 2'50; Callosa, 3'75 y 2'50; Albuera-Cafra, 3'75 y 2'50; Crevillente, 1'50 y 1'00; Elche, 0'60 y 0'40; Torrevieja, 4'75 y 3'00; Rojales-Benijófar, 4'75 y 3'00; Almoradí-Dolores, 3'75 y 2'50.

Modo de efectuar el viaje
Tanto a la ida como a la vuelta, el día 28 de Junio, precisamente por los trenes que se indican a continuación:

Viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Murcia y Beniel, ambas inclusive.

Verificarán el viaje de ida por el tren correo número 122 que sale de Murcia a las 9'5 para llegar a Alicante a las 11'55, y el de vuelta por un tren especial para toda la línea que circulará con arreglo a la siguiente marcha:

Vuelta.—Noche del 28 de Junio; estaciones: Alicante salida 20'5; Murcia llegada 23'44.

Viajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Orihuela y Crevillente, ambas inclusive.

Ida.—Día 28 de Junio, tren especial; estaciones: Orihuela salida 12'30; Alicante llegada 14'30.

Viajeros procedentes de las estaciones de Torrevieja, Rojales-Benijófar y Almoradí-Dolores.

Ida.—Día 28 de Junio, tren especial, estaciones: Torrevieja salida 12; Alicante llegada 14'30.

Viajeros procedentes de las estaciones de Elche y Torrevieja.

Ida.—Día 28 de Junio, tren especial, estaciones: Elche, salida 13'52; Alicante, llegada 14'30.

Crónicas alicantinas

Emanones en Alicante

En el correo de Madrid ha llegado el conde de Romanones con su hijo don Carlos de Figueroa, el secretario del Senado don Juan de Renero, su médico y varias personas de su servidumbre.

El expresidente del Consejo era esperado en la estación por sus íntimos, el diputado republicano don Horacio Echevarrieta y don Daniel Lopez que con él van a realizar la anunciada excursión a Marruecos.

También se encontraban allí el jefe de los liberales alicantinos don Alfonso de Rojas, el alcalde accidental don Eugenio Boti, el presidente de la Junta de Obras del Puerto don Rafael Beltrán y un grupo de liberales que a pesar de venir el conde de incógnito riguroso desean complimentarle.

En varios automóviles han ido el conde de Romanones y su séquito desde la estación de Madrid al Real Club de Regatas donde en una cañoa se han dirigido a bordo del yate "Cosme Jacinto", propiedad del señor Echevarrieta, en el cual va a realizar su viaje a Marruecos el jefe del partido liberal español.

Momentos antes de las nueve de la mañana ha zarpado con rumbo a Oran el "Cosme Jacinto".

Regreso de comisionados

Han regresado de Madrid el alcalde don Ramón Campos y el exalcalde y presidente del Real Club de Regatas don Ricardo P. del Pobil.

Mañana son esperados los señores marqués del Bosch, Orts y Soto que, con los dos anteriormente citados, formaban la comisión alicantina que ha ido a invitar al rey a las fiestas invernales del año próximo.

Los señores Campos y Pobil, con quienes hemos hablado, muéstranse complacidos de la favorable acogida que les dispensó el monarca y de lo bien dispuestos que encontraron a los ministros para la pronta y eficaz resolu-

ción de diversos asuntos benéficos para Alicante.

Espectáculos
Continua realizando una buena campaña en el Teatro de Verano la notable troupe ecuestre y gimnástica de Mr. Frediani que en él actúa.

Anoche debutaron el excéntrico Mr. Garnelli, dos acróbatas de salón muy notables, los ciclistas cómicos Fred And Merys y el sin rival saltador Muste.

Mr. A. Vidégain muy aplaudidos. Todos fueron muy aplaudidos.

El debut de la compañía Vidégain en el Teatro de la Plaza de Toros, anunciado para esta noche ha sido suspendido hasta el sábado por indisposición de la tiple cantante Julia Campos.

En dicho día hará su presentación la compañía con "Molinos de viento", el estreno de "El golfo de Guinea", y la reprise de "Las musas latinas", reformada.

—Joselito el "Gallo", ha telegrafiado que llegará a esta capital el sábado 27.

Sus amigos y admiradores le preparan grandes agasajos.

El viernes son esperados Gaona y "Bombita III", con sus cuadrillas.

Varias noticias
El próximo domingo se iniciaran los mítins contra la guerra que tienen en proyecto los elementos izquierdistas de esta capital.

—Se ha instalado en la Plaza de Toros una artística capilla, costeada por distinguidas damas de esta capital.

El viernes próximo será bendecida por el doctor Nájera, Abad de la Colegiata de San Nicolás.

—Desde Alicante se han dirigido muchos telegramas de felicitación a don Luis Calpena, ilustrado comprovinciano nuestro que acaba de ser nombrado juez auditor de número del Tribunal de la Rota.

—Ha salido para Cieza don Venancio Alvarez, capitán de infantería y para Toledo el primer teniente de la Princesa don Felipe González.

—Han llegado de Guadalajara don Julio Ibañez, alumno de la Academia de Ingenieros y de Toledo don Obdulio Torres, alumno de la de Infantería.

EFEMERIDES MURCIANAS

25 JUNIO

1616.—Se establecieron los Capuchinos en las afueras de la ciudad, en el paraje llamado las Ericas de Belchi.

Para estos frailes, los señores Murcia mandaron demoler la ermita de San Sebastián, el 10 de Febrero de 1676, para que en su lugar construyesen la de Jesús, donde actualmente se conservan las estigias del gran Salzillo.

Diez años después, los Capuchinos se trasladaron al convento que D. Antonio Riquelme Pégán construyó en el Barrio de San Benito, bajo la advocación de San Antonio de Padua.

Dicho convento fué quemado y los frailes expulsados, pero aún sigue llamándose "Huerto de Capuchinos", al que tuvieron aquellos pobres frailes.

1780.—En el día de hoy, y a la iglesia parroquial de San Pedro, fué conducida en solemne procesión rosario, la imagen de su titular, que fué construida por el eminente Salzillo, en la cantidad de mil quinientas pesetas.

La indicada procesión salió de la casa de nuestro inmortal escultor, plaza de Vinadel, donde hoy se halla establecido el convento de las Reparadoras.

1883.—Con motivo de verificarse la ascensión de un burro en globo, la plaza de toros de San Agustín se vió casi totalmente ocupada.

El capitán Millá acompañó en su viaje aéreo al desventurado cuadrúpedo, que desde gran altura perdió el conocimiento, viniendo a estrellarse en la plaza de San Ginés.

Este jumenticidio fué con sorna muy comentado por los murcianos, porque el pobre Blas no contaba en esta con una Sociedad protectora de animales.

La campaña de Marruecos

MELILLA
Nuevas posiciones
Madrid 24 (4 t.)

Un telegrama oficial de Melilla confirma la ocupación de seis nuevas posiciones.

Brillantes cargas de nuestras tropas dispersaron a los componentes de la jarka, causándoles numerosas bajas.

Las nuestras, no obstante la duración del combate y lo abrupto del terreno, consisten en un oficial de la policía indígena herido y cinco individuos de tropa contusos.

Son éstos el teniente don Carlos Arroyo, el cabo del regimiento de Alcántara Agustín López y los soldados

Eladio López y Fernando Santillan, el cabo de Cerroña Andrés Romero y el soldado de San Fernando Juan Mateo Jimenez.

También hubo varios contusos. Las bajas de los moros son incalculables, según noticias fidedignas recibidas en el cuartel general.

TETUAN
Posiciones tiroteadas

Dicenas de Tetuán que anoche fueron tiroteadas las posiciones de Daz y Murcia.

La melilla sostuvo el fuego teniendo dos askaris heridos.

Huerca-Overa

No vamos en esta crónica a ocuparnos de política local, que aun siguiendo en el mismo estado en que decíamos se hallaba en nuestros artículos publicados en "El Popular de Almería" y teniendo nuevo material para otros que vendrían a confirmar más y más la equivocada política de nuestros gobernantes y la bondad de nuestro programa local reformista, dejamos de hacerlo hoy por tener que ocuparnos de otro asunto, que por su importancia y trascendencia, no solo para nuestro pueblo y su comarca, sino también para toda nuestra desdichada provincia de Almería y especialmente para su región de levante, bien merece que le dediquemos unas cuantas crónicas.

Antes de entrar en el asunto, nos permitiremos recordar a nuestros lectores, sin más fin que el de demostrar nuestro aserto y lo bien fundamentada que esta nuestra "crónica", reflejada en el artículo del 31 de Diciembre último, al decir: "Cuando solicitó nuestra representación en Cortes, el señor López Ballesteros, se le hizo el recibimiento más grande y espontáneo que a político alguno."

El pueblo creía que dado el importante cargo que ejercía en la prensa madrileña y el afecto que mostraba a su querido Huerca, que esforzaria en conseguir que los poderes públicos fijasen su atención en nuestro país para salvar una región que se despebala y librar de la ruina a un pedazo de territorio, naciones que se agota, principalmente por falta de aguas, en una España en donde tantos millones se vienen derrochando para llevar el precioso líquido a comarcas que podrán sentir con tanta intensidad las mismas ansias que a nosotros nos consume, pero más no."

Esto que decíamos lamentando el indiferentismo y apatía de nuestro ilustrado y siempre querido diputado, vemos ahora con gran regocijo y suma satisfacción, que nuestra sentida queja no había pasado desapercibida para él y había tomado buena nota de ella para en el momento propicio y oportuno poner de su parte todos los medios y apelar a todos los recursos al fin de conseguir y ver realizada nuestras justas y razonadas aspiraciones, por ser estas las únicas que han de salvar a esta tan desgraciada como olvidada región, que se aniquila consume y muere por la inclemencia de los cielos y el desamparo de los Gobiernos constituidos.

Compenetrado de esta gran verdad y movido a impulsos del afecto, cariño y amor que su noble corazón siente por este pueblo, cariño y amor justificado puesto que en él pasó su niñez y de él tiene recuerdos, quizá los más gratos de su vida, don Luis López Ballesteros se ocupa en la corte, y aquí hace días que se están haciendo preparativos para celebrar el día 29 o 30 del actual un gran mitin agrícola, al cual concurrirán representantes de todos los pueblos de la región de levante, presididos por los diputados a Cortes de los distritos de Velez-Rubio, Parchena, Sorbas y Vera y algunos senadores de la provincia.

De Madrid, acompañando al señor Gasset, tenemos entendido que vienen los exministros Alvarado y Burell y los directores de los periódicos "Heraldo", "Correspondencia", "Epoca", "Diario Universal" y EL LIBERA y algunos periodistas más.

También sabemos que vienen de Almería el señor gobernador, don Antonio Iborra, presidente de la Diputación, señor Cervantes, jefe del partido conservador de Almería y algunos directores de la prensa almeriense.

A las comisiones nombradas para la buena organización de tan grandioso como popular acto, nos consta que está cumpliendo su cometido con exceso y ya están vencidas las dificultades que en principio se presentarán, habiendo contribuido a ello el mucho celo y actividad desplegada por el digno jefe del partido liberal local don Vicente Mena.

El banquete en honor al señor Gasset, será definitivamente el día 29 y tendrá lugar en el gran salón de baile del Casino.

Nosotros, ante suceso de tanta impor-

cia y transcendencia, los sentimos, a la vez que alegres y satisfechos, orgullosos es. Satisfechos y contentos porque en el mitin han de formularse y manifestarse las peticiones y aspiraciones de toda esta región levantina y de él han de salir acordadas las principales bases para dotarla de agua; pues el señor Gasset ha de ver sobre el terreno que nuestra aspiración y demanda es justa y razonada; y el día en que con gran júbilo de todos los agricultores españoles, se encargue de la Cartera de Fomento para implantar la política hidráulica, única que dará a nuestra querida España movimiento y vida, convirtiendo terrenos hoy estériles e incultos en hermosos y pintorescos campos y grandes fuentes de producción y riqueza que transformará en la España de hoy pobre y misera a la España de mañana, agrícola, próspera, rica y floreciente.

Y orgullosos por haber nacido en este pueblo, que es el primero de la provincia de Almería, que al verle por tanto tiempo misero, pobre y hambriento, por culpa del abandono de los poderes públicos, va a levantar su voz en son de protesta con un acto popular, imponente y grandioso, que ante su importancia llegará a los gobiernos constituidos y les hará acudir con remedios eficaces a darle la prosperidad y riqueza a que es acreedor.

Si, hora era ya de que la provincia de Almería despertara del letargo a que la tiene sumida la bondad y quietud de su carácter y su exceso de prudencia. Por eso, desde aquí, invitamos a todos sus hijos a que asistan al mitin del día 29 y asistan con entusiasmo, pues de él ha de salir, sin género de dudas, muchísimo bien para ella.

No concluiremos esta modesta crónica sin anticipar la bienvenida en nombre de este pueblo a todos cuantos nos honren con su visita y expresarles el testimonio fiel de nuestro aprecio y consideración más distinguida y nuestro profundo agradecimiento.

Y a nuestro querido amigo don Luis López Ballesteros ¿qué le diremos para que no resulte pálido ante la magnitud de la hermosa obra emprendida?

Que siga, siga por tan bienhechor camino que de él recogerá muchos muchísimos bienes, y cuando haya llegado a la meta de él cuando tranquilo y alegre se sienta a contemplar y admirar su obra regeneradora y salvadora exclamará con regocijo y entusiasmo: "Satisface los dictados de mi corazón legando a mi patria chica dichas y bienanzas, pagando con ello el cariño y la confianza que en mí pusieron todos mis buenos paisanos."—22 Junio.

Conferencia telegráfica

Madrid 24.

(Recibidos con gran retraso)

A última hora se han confirmado los rumores de una nueva operación en Melilla en la que se ha librado un combate.

Tres columnas llevando a la vanguardia dos barcas da moros amigos, han tomado esta mañana la nueva posición de Tistufio, situada a quince kilómetros nore de unas posiciones que se tomaron últimamente, y da la vuelta al recodo que forma el Kert.

Se considera la nueva posición importantísima. Según telegramas de Jordana, esta operación de avance, como las anteriores, la solicitaron los moros amigos, los cuales han combatido con bravura a los moros que se oponían a la ocupación.

Los rechazaron con numerosas bajas. Las nuestras fueron escasas, correspondiendo todas ellas a las fuerzas moras. El telegrama de Jordana en que confirma la operación es extensísimo, no habiendo sido facilitado a la prensa.

Romanones a Alicante En el expreso marchó a Alicante Romanones, donde embarcará para África. Le acompañan su hijo Carlos, el senador Raero, Daniel López y el médico López Pelegrín.

A la estación salieron muchísimos diputados y senadores y toda la plana mayor del partido liberal. Le despidieron su esposa e hijas políticas.

Al partir el tren estalló una salva de aplausos. La despedida fué cariñosísima.

Reorganización de la Armada Miranda ha manifestado que en breve reorganizará los Cuerpos subalternos de la Armada, en previsión de que el Gobierno intente discutir inmediatamente el proyecto de escuadra.

El republicado Ayuso ha presentado hoy sesenta y tres enmiendas a la primera mitad del artículo primero.

Garzón en nombre de 82 gremios de artículos de comer, arder y beber, ha combatido la información pública en el Senado del proyecto regulando la jornada del trabajo de la dependencia mercantil, lamentándose de que no se consultara a los gremios para redactar la ley.

Se asegura que el proyecto de escuadra se discutirá ahora en dos o tres sesiones, suspendiéndose su aprobación hasta otoño.

Farricidión en Gerona En Gerona se ha detenido a un individuo que dio a su padre un puñalada.

das, arrojándolo a un pozo, creyéndole muerto. Los vecinos lo extrajeron a otro día acudiendo a las voces que daba.

El asesinato de los prenderos Se conocen nuevos detalles del asesinato de los prenderos.

En el nuevo reconocimiento de la tienda se han encontrado un cajón muy viejo de una mesa con nueve mil pesetas en billetes y varias letras por valor de tres mil, firmadas por José Galán, detenido anoche.

Además se encontraron relojes de oro de señora y caballero y dos rosetones de brillantes.

Han sido detenidos el vendedor ambulante José Arriba y el limpiabotas Carlos Hernández, considerados como participes del crimen.

También se ha incautado el juzgado de un traje con manchas de sangre del sargento Marquez, marido de la supuesta criminal y que gozaba de buen concepto en el batallón.

Estuvo en Melilla en mil novecientos nueve, ganando la cruz roja y aspiraba a ascender a oficial de la reserva.

El jefe del batallón ha dado cuenta de la detención al capitán general. La peinadora Nieves, ha declarado que el domingo estando en la tienda los prenderos, repentinamente salieron unos desconocidos que estaban escondidos, asesinándolos.

Ella terrorizada se escondió detrás de los muebles, saliendo a la mañana siguiente y marchándose cuando las autoridades abrieron las puertas.

Lleva cortes en la mano y cardenales en el brazo, creyéndose que se los produjera en la lucha con los interfectos.

Se asegura que ha acusado a su marido Marquez como autor del crimen. También se ha detenido a Francisco Domingo de 19 años, hermano de la Nieves y la criada de esta Francisca Ferrer y al ebanista José Salvá.

Marquez niega energicamente las acusaciones de su esposa.

Se ha comprobado que Nieves estuvo a bañarse y lavó ropas.

La autopsia de las víctimas ha demostrado que las heridas inferidas son de dos armas distintas, una más cortante que otra.

Los prenderos tienen enormes tajos en el cuello, todas mortales.

Se asegura a última hora que Nieves se ha confesado autora única del crimen. Como se ha contradicho tantas veces nadie la cree.

DIARIO RELIGIOSO

SANTORAL

Día 25 de Junio.—Jueves.—San Guillermo, confesor, piamontés, 1142.—San Galiano, mártir, egipcio, 329.—San Adalberto, confesor, holandés, 740.—Santa Febronia, virgen y mártir, siria, 304.—San Lospatio, obispo, macedonio, 98.—Santa Lucía, virgen y veintidos compañeros, mártires, italianos, 301.—San Antidio, obispo, francés.—Beato Juan, confesor, español, 1160.—Santa Orosia, virgen y mártir, patrona del obispado de Jaca.

La Misa y Oficio divino son de San Guillermo, abad y confesor, con rito doble y color blanco.

EFEMERIDES

En el año 1616, fundación del Convento de Capuchinas de Murcia. En 1780, Salzillo entrega concluido el San Pedro que hay en la iglesia rectoral del mismo nombre.

MES DE JUNIO

Consagrado al Sagrado Corazón de Jesús. Consta el mes de Junio de 30 días. El toque de Alba, a las cuatro de la mañana.

El toque de Oraciones, desde el día 1.º hasta el 15, a las siete y tres cuartos de la tarde; y desde el 16 hasta el 30, a las ocho de la tarde.

VELA Y ALUMBRADO

Por la mañana se describe a las ocho. Por la tarde se reserva a las seis y media.

El día 25 estará la Vela y Alumbrado en el Convento de Capuchinas por la intención de quien la costea.

El día 26 en la misma iglesia. Capilla de María Reparadora.—Se expone su Divina Majestad a las siete de la mañana con misa rezada se reserva a las cinco y media de la tarde.

CULTOS

En la Catedral.—El coro a las ocho y media de la mañana, con misa de Prima y conventual; y por la tarde a las cuatro.

En el Convento de Capuchinas.—Solemnísima seiscena al patrón de la juventud y de estudiantes, el glorioso San Luis Gonzaga, se hace por la tarde a las cinco y media, predicando el día 25, don Juan Munuera Martínez, conde de San Nicolás.

En la iglesia parroquial de San Antonio.—La seiscena de San Luis Gonzaga, se hace por la tarde a las siete y media, con sermón.

MES DEL CORAZÓN DE JESÚS

En la iglesia parroquial de San Andrés.—Por la mañana a las seis y media con exposición y misa, y por la tarde a las seis. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro, con sermón.

En la iglesia parroquial de San Antonio.—Por la mañana en la misa de cinco, y en la de seis y media con exposición; y por la tarde a las siete y media. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco con sermón.

En San Bartolomé-Santa María.—El ejercicio del Corazón de Jesús se hace por la mañana a las siete en la misa rezada.

En la iglesia parroquial de San Juan.—Por la mañana a las siete en la capilla de Comunió, con exposición y misa rezada.

En la iglesia parroquial de San Lorenzo.—Por la mañana a las siete con exposición y misa rezada.

ción y misa rezada. Los domingos y días festivos por la tarde a las cinco.

En la iglesia parroquial de San Nicolás.—Por la mañana después de la misa rezada de siete, con exposición.

En la iglesia rectoral de San Miguel.—Por la tarde a las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro con sermón.

En la iglesia rectoral de San Pedro.—Por la mañana en la misa rezada de las siete con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

En la iglesia rectoral de Santa Eulalia.—Por la mañana en la misa de las siete y media, con exposición. Los domingos y días festivos por la tarde a las cuatro y media con sermón.

En la iglesia rectoral de Santa Catalina.—Por la mañana en la misa rezada de las ocho, con exposición.

En el convento de Santa Ana.—Por la mañana misa rezada a las seis y media, con exposición.

En la iglesia de la Merced.—Por la mañana en la misa rezada de las seis la novena al Corazón de Jesús.

En el convento de Agustinas.—Por la mañana a las siete y media, con exposición y misa rezada.

En el convento de Madre de Dios.—Por la mañana a las siete menos cuarto, exposición y misa rezada.

En la iglesia de San Esteban (Misericordia).—Por la mañana en la misa de las seis y media.

En la iglesia de Santo Domingo.—Por la mañana a las siete, misa rezada con exposición.

En la iglesia de Capuchinas, se ha celebrado una función solemne a San Juan Bautista.

Ha cantado la misa don Juan Neguera Albacete.

Hizo el panegírico del Santo, el P. Provincial de los franciscanos.

Ha oficiado la orquesta del señor Mitre.

La campaña en Marruecos

POR TELEGRAMA

TETUAN

Lo que ocurre

Madrid 24.—A las 2 t

Los moros enemigos pasaron el noche hiriendo contra las casas que ocupan fuera de la mehalla.

Los soldados de ésta estaban embarcados y la guarnición de los fortines se abstuvo de contestar.

Visto el silencio, nuestro enemigo se corrió hacia la parte de la alcazaba.

Tampoco se les contestó al amanecer que continuaban disparando.

En el Hospital han fallecido el soldado de Victoria que fué herido en una mano y otro de Mallorca con heridas en la barba y lesiones, que se las produjo disparándosele casualmente el fusil.

Esta tarde las fuerzas de los fortines del río hirtieron.

Los "pacos" huyeron y dejaron un cadáver con fusil y municiones.

En el vapor francés "Masoya" ha llegado el embajador inglés.

En tren militar vino a Tetuan desde río Martín.

Por la mañana fué invitado a almorzar y luego recorrió en auto varias posiciones.

Por la tarde regresó a Martín, subiendo a bordo del torpedero inglés para conducirle a Tanger.

TANGER

Noticias

Hoy robaron en la zona internacional a los peatones que conducían las valijas de la correspondencia del correo español, inglés y alemán.

Los malhechores, armados, les exigieron la entrega de cuanto llevaban, despojándolos de toda la correspondencia y dejándoles marchar a Tanger.

MELILLA

Las últimas noticias

Se conocen detalles de la última operación. El enemigo ocupaba Trituadía y rompió el fuego contra las fuerzas de la policía que mandaba el coronel Ardanz.

Estas fuerzas desalojaron a los moros de sus posiciones coronando las crestas de las montañas.

Al mismo tiempo las tropas regulares, estratégicamente colocadas, perseguían con sus fuegos al enemigo que huía.

Este sufrió muchas pérdidas. Nosotros tuvimos herido al teniente Arroyo y seis bajas más de las tropas indígenas.

Aguilas

De verano

Si bien la temperatura aun es baja y en nada nos indica el comienzo del verano, Aguilas sí presenta las manifestaciones de la estación que marca el calendario. Los cafés, construyen las marquesinas que han de resguardarnos de los rayos solares; los establecimientos situados junto a la playa, despliegan sus toldos bajo los cuales se despararraman veladores y sillas; son clavadas las primeras estacas que han de formar las casetas de baños y el pueblo todo se apresura a la compostura y el arreglo, para ofrecer galante un estar placido a los futuros veraneantes.

La comisión de festejos trabaja sin descanso en la confección del programa en el que la variedad y buen gusto han de alternar.

Nuestra primera autoridad también marca su deseo de agrandar, preocupándose de la higiene, de la luz y de todo

aquello que enaltezca al pueblo y sea del agrado de nuestros visitantes.

Aguilas, en fin, quiere dar prueba de su agradecimiento a los numerosos huéspedes que la visitan en los meses de verano, y manifiesta este tributo por medio de mejoras y festejos y así, los que nos visiten hallarán a más de la bonanza de sus playas las comodidades apetecidas.

Ya era hora de que despertásemos del letargo que la seguridad de una entrada segura de forasteros nos proporcionaba, y al igual que otras playas procurémos que el número se aumente cada año y no concretemos a conservar las cifras anteriores con estas inyecciones de vida.

El florecimiento de Aguilas será más rápido y el comercio que todo lo espera de la temporada de verano, hallará el tónico que le haga fuerte para soportar las inclemencias del invierno cuyo frío paraliza el ingreso en sus cajas de caudales.

La Federación Agraria y el Ayuntamiento

Contra las anomalías del reparto vecinal

Sr. Director de EL LIBERAL

Murcia.

Muy señor mío: Tengo el gusto de remitirle para su publicación, copia de la instancia que el pasado día 23 del corriente envié al señor alcalde, como presidente de la Junta municipal, en nombre de esta Federación, autorizado debidamente para ello por ausencia del presidente y vicepresidente de esta entidad.

Le da las más expresivas gracias por ello; su afilmo. s. s., Francisco Torres.

Sr. Alcalde:

Como presidente de la Junta municipal de la Federación Agraria de Levante, mayor de edad, casado, propietario, con cédula para acreditar mi personalidad, de décima clase, núm. 636, que exhibe y recoge a otros usos, ante V. S. acudo respetuosamente y como más haya lugar en derecho digo:

Que por acuerdo de dicha entidad, respondiendo a las justas lamentaciones de los 32 Sindicatos que la integran, en su nombre formulé la más solemne protesta, contra lo que ha dado en llamarse Repartimiento municipal, para 1914, expuesto al público por 15 días e inserto en el Boletín oficial del día 9, expandiendo con esta fecha el plazo de las reclamaciones.

No me ocupo de este edicto o anuncio porque ya lo ha hecho en diferentes instancias varios federados, aunque con el carácter de contribuyentes, con ligeros comentarios. Solo pretendo hacer constar, sin arrogancias, para sí la entereza debida, que si este Repartimiento anunciado es el de 1913 prorrogado, por monstruoso no puede prosperar; no puede admitirse, sino como una burla sangrienta a los huertanos para demostrarles una vez más que son tratados como parias.

No son conceptos de un luso o apasionado; es la demostración y consecuencia lógica de una operación aritmética.

De las distintas instancias presentadas a este fin, hay partido rural en el que han dejado de comprenderse más de la mitad de los contribuyentes. Estos antecedentes se han obtenido con otro alcance al de demostrar estas diferencias en el objeto hasta la fecha empleado y respondan a tal seguridad como precisa para llegar al conocimiento de las autoridades que han de examinarlas.

Este trabajo estadístico, "El reparto", constituirá época del mayor desequilibrio administrativo y señalará seguramente el comienzo de una era en que el esfuerzo de una clase desheredada, en justa defensa de intereses acrecidos, sabrá conquistarse la estimación de los suyos y en su desenvolvimiento, por su ejemplar conducta, el respeto de todos.

Somos nobles; queremos todavía estrechar las manos de los que nos fustigan a diario por si conseguimos convencernos de sus impiedades y se hacen acreedores al perdón: señor alcalde, el Reparto expuesto al público, tiene vicio sustancial de origen que lo hacen nulo de toda nulidad, aunque cupiera su "vigencia" por serlo a cubrir necesidades del presupuesto de 1913, en sustitución de consumos, prorrogado para 1914, que es simplemente una transgresión legal.

Este reparto tiene que hacerse a la luz del día, laborado en él aquellos que por la ley les corresponde y que sería ocioso citar aquí, saliendo de los moldes a que se viene acostumbrado, desterrados ya, por algo que pugna por salir de los labios y que omite por cortés.

Queremos una administración diáfana y para ello seremos la alinaya avanzada que avise la aparición de todo celaje; hoy desde la calle, mañana dentro de la casa, dejando empezados a aquellos que lo dudan para fecha no remota.

Lo queremos todo para Murcia, nuestra patria chica; pero hay que buscar la equidad y hacer más proporcional que hasta hoy, los derechos, por las obligaciones contraidas.

Por lo expuesto, a V. S., como presidente de la Junta municipal, en nombre

de la Federación Agraria e Instructiva de Levante, suplico, que aquella venga sobre su acuerdo por las razones apuntadas, procediéndose a la confección del reparto con arreglo a derecho; y si lo que me espero, se resolviera en contrario, téngase en cuenta ante aquellas autoridades que con conocimiento de los hechos acaecidos resolverían en justicia.

Todo lo que pido y espero de su acreditada rectitud.

Murcia 23 de Junio de 1914.—Por la Federación Agraria e Instructiva de Levante, el secretario, Francisco Torres Vera.

Plaza de Toros de Murcia

TEATRO DE VERANO

El sábado, 27 del corriente, tendrá lugar el debut de la compañía de zarzuela y opereta española dirigida por el primer actor Vicente Aparici y el maestro concertador Francisco Lozano, en la que figuran las primeras tiple Concha Huguet y María Lacalle.

Lista de la compañía

ACTRICES.—Cándida Egea, Concha Huguet, María Lacalle, Rafacina Llobregat, María Mayor, Emilia Pérez, Concha Ripoll, Carmen Zofra.

ACTORES.—Vicente Aparici, Mariano Aznar, Luis Calvo, Vicente Carreras, José Gadea, Pablo López, Luis Moraleda, Luis Moreno, Vicente Romero.

Para papeles especiales, niña Diadema Pérez.

Velate coristas de ambos sexos y 32 profesores de orquesta.

Apuntadores, Francisco Baeza y José Ruiz.

Sastrería, Viuda de Peris. Decorado, José María Sanz, y peluquería, Rosendo Clavel.

Archivo, Sociedad de Autores; maquinista, Francisco Puertos; electricista, Antonio Reyes; representante, José Iniesta.

Repertorio

ESTRENOS.—El Pretendiente, Pimponet (3 actos), Sueño de Pierrot, La gentuza (2 actos), El gran simpático, El tango argentino, Las llaves del cielo, El potrillo salvaje, El amigo Melquides, El tren de lujo, Corte de Risalia, Escuela de cortesanas, Las golondrinas, (3 actos), Los Quaqueros, (3 actos), De padre y muy señor mío, El club de la alegría, Si yo fuera rey...

REESTRENOS.—El país de las hadas, Las Musas latinas, La mujer divorciada, Príncipe casto, El conde de Luxemburgo, Los cadetes de la Reina, Día de Reyes, La verbena de la Paloma, La Corte de Farado, Molinos de viento, Moros y cristianos, El Carro del sol, La taza de the, Carceleras, Anita la Risueña, El reflejo amarillo, La hija del mar y las más aplaudidas del repertorio.

Precios

Sillas fijas numeradas con entrada, 0'52 pesetas.

Idem sueltas sin numerar con id. 0'39. Barreras primera fila con id. 0'30.

Idem segunda fila con id. 0'26. Sillones y sillas altas con id. 0'21.

Entrada general de tendido o grada, 0'13.

Abonos personales e intransferibles con derecho a silla numerada, por diez días, 4'30.

Los impuestos a cargo del público.

ADVERTENCIAS

Con objeto que el espectáculo termine a las doce, se empezarán las funciones a las nueve en punto de la noche. Todos los días de 3 a 7 de la tarde, se establecerán dos taquillas, una en el Hotel Patrón y otra en el Hotel Universal, y desde las 7 en adelante, en la Plaza de Toros.

Para comodidad del público, se ha abierto una puerta en el Huerto de San Felipe, que da frente a la plaza, estando perfectamente alumbrado dicho huerto y la calle de Corredera.

Si por lluvia u otra causa, tuviese que suspenderse el espectáculo una vez empezado, el público no tendrá derecho a la devolución de la entrada o localidad que hubiese adquirido.

PABLO IGLESIAS, ENFERMO

(Por telegrama)

Retraese en su estado

Madrid 24.

(Recibido con gran retraso) Pablo Iglesias ha sufrido un considerable retroceso en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo.

Obras públicas

Don Agustín Madrid y otros vecinos de Cartagena interesan se les autorice para continuar utilizando la cuneta de la carretera de Cartagena a Albacete en el kilómetro 160 al 164.

Don José Teruel vecino de Moratalla, interesa la inscripción de un aprovechamiento de agua.

El director general de Obras públicas dicta real orden autorizando a don José Precioso para instalar una línea eléctrica desde la estación de Alcantarilla a la población.

Doña Dolores Martínez interesa se le devuelva el expediente posesorio que acredite sus derechos a un aprovechamiento de agua del río Besinar.

Una mujer atropellada

Las bicicletas

Josefa Martínez Tomás, de 45 años de edad, natural y vecina de Alquerías, marchaba tranquilamente sobre un berrico por el camino de Tiñoso, cuando acertó a pasar en dirección contraria un joven vestido de blanco montado en bicicleta, a todo correr, tropezando con el berrico y dando en tierra con la Josefa.

El joven de la bicicleta siguió veloz su camino.

Josefa Martínez se produjo una herida contusa en el párpado superior y otra en el labio inferior, de las que ha sido curada en el Hospital.

Asuntos militares

La comisión mixta interesa informe en el recurso de alzada de Juan Pérez López.

—Don Abelardo Calleja interesa la citación de Elias Armero Martínez.

INSTRUCCION PUBLICA

La Sección administrativa ha remitido a la Junta central de derechos pasivos del Magisterio el expediente promovido por don Alberto de San Nicolás solicitando su clasificación.

—El alcalde de Crevillente remite certificación acreditando la fecha de posesión de don Juan Sánchez Gomez en la escuela de San Felipe Neri.

—Don Emilio Diaz Sánchez acusa recibo del nombramiento de maestro en propiedad para la provincia de Oviedo que se le ha remitido por esta Sección.

NOTAS MUNICIPALES

El director de la cárcel interesa materiales para limpieza y desinfección del local.

—El juez de la Catedral pregunta el sitio donde fueron enterrados Juan Jiménez Munuera y Joaquín Moreno.

—Don Juan Galindo reclama contra el repartimiento general.

—Don Joaquín Martínez solicita se nombren guardes jurados a Francisco Molina Rubio y Antonio Gomez Ortiz.

Diario de Murcia

DE VERANO

Las dos notas del día, son notas de verano. El anuncio de que el sábado próximo se inaugurará el teatro construido en la Plaza de Toros, debutando la compañía de zarzuela y opereta que dirige, el primer actor don Vicente Aparici y el maestro concertador, nuestro paisano, don Francisco Lozano.

Este anuncio es la primera nota veraniega; la segunda es el anuncio de EL LIBERAL, concediendo a sus lectores dos premios, uno "para un veraneo en Torre Vieja" y otro "para una expedición a Alicante", pudiendo optar los favorecidos por la suerte, por el ofrecimiento que se hace o por un equivalente de 250 y 200 pesetas.

NOTICIAS DE MURCIA

En la iglesia parroquial de San Lorenzo, se ha verificado la boda de la señorita Milagro Miñano con el joven don Francisco Tomás Pérez.

Fueron padrinos el padre de la novia don Juan Miñano y la madre del novio doña Elvira Pérez.

Testigos fueron don Mariano Arroz Abella, D. José Bergeño, don Adolfo Gascón, don Pedro Arroz, don Ramón Sierra y don Simón García.

Felicidades a los nuevos esposos, a quienes deseamos todo género de venturas.

Ha dado a luz felizmente una preciosa niña la esposa de don Valentín Piquer.

Reciban nuestra enhorabuena los dichos esposos.

En la iglesia rectoral de Santa Catalina, hoy día 24, han recibido la primera Comunión numerosos niños y niñas.

Reciban sus cariñosos padres nuestra enhorabuena.

De coral y finas perlas Tu boca parecerá Si con el Licor del Polo Te enjuagaras cada día.

En la Seisena que se viene celebrando a San Luis Gonzaga, en la iglesia-convento de las RR. MM. Capuchinas, han predicado los ilustrados sacerdotes don José Antonio Verdú Gil y don Ramón Torres García, en los días 22 y 23 del actual, demostrando en sus discursos «La pureza, la inocencia y las asombrosas penitencias del santo».

De la numerosa concurrencia de fieles que asistió a escuchar a los mencionados oradores sagrados hemos oído hacer grandes elogios de los señores Verdú y Torres, por sus disertaciones.

En vista de la mejoría que ha experimentado el anciano padre del párroco de San Nicolás, don José Tomás Pérez, ha regresado a esta capital, después de estar en Jumilla unos días, encargándose de la parroquia.

Ayer tarde a las seis y en la parroquial de San Bartolomé contrajeron los lazos matrimoniales la virtuosa señorita Fuensanta Mateo Puerto, con el ilustrado joven don Juan Franco Norte.

Beadjo la unión el capellán de La Fuensanta don José Franco, hermano del novio, actuando de padrinos, don Pedro Mateo, dueño del café Moderno y la señorita Concha Mateo en representación de la madre del novio, doña Carmen Norte.

Asistieron de testigos, don Jesús Quesada, don José Bermúdez, don Juan Alcaraz, don Antonio Toribio, don Ricardo Meseguer y don Adolfo Virgili.

En representación del juez el joven farmacéutico don Miguel Gallego Alcaraz.

Los nuevos esposos han recibido ininidad de regalos de sus numerosas amistades.

En el piso principal del café Moderno se sirvió a los numerosos invitados un espléndido refresco.

Reciban nuestra sincera felicitación los nuevos esposos a la cual hacemos extensiva a sus distinguidas familias.

En Teléfonos hay detenido un despacho de Barcelona, para Mariscal, desconocido.

Nuestros abogados en Garrucha se nos quejan de que EL LIBERAL lo reciben con harta intermitencia, cuando unos suscriptores reciben el periódico, otros no lo consiguen, y así se va sorteando el servicio.

Y como esto, si nos ayudan los señores de Correos, puede evitarse, llamamos la atención de estas faltas para que la emienda sea pronta y eficaz.

LA MODA INFANTIL

Ha llegado el buen tiempo; después de las lluvias y de los fríos, el sol luce esplendoroso, y niños y niñas corren, saltan y juegan alegremente en calles, jardines, paseos y campos.

Los juegos al aire libre vienen a reemplazar a los juegos de salón; por lo tanto, las mamás deben ir pensando en los cambios que la nueva estación introduce en la moda infantil.

Hay, pues, que transformar y renovar el guardarropa de la niña, y a pesar de todo, no habrá que descuidar los vestidos de abrigo, para las lluvias veraniegas y el fresco de por las mañanas, porque aún no nos encontramos decididamente en la estación estival, en la que todo es muselina, encajes, bordados y telas ligeras.

Toda mamá debe tener presente esta advertencia: una niña debe siempre ir vestida con gracia y sencillez, con una gracia muy especial, que no haga que se parezca a una señora mayor, sino a una muñeca delicada y linda, como se ven en los bazares, de movimientos libres y desembarazados, semejante a esas flores frescas y encantadoras que da gusto admirar y besar.

caídas, solapas, cuello y recortes en la parte inferior de la falda de seda escocesa, de tonos escogidos.

El sombrero se combinará con el vestido, y así todo el conjunto será práctico y elegante, sin elegancia afectada.

El vestido de tela de un solo color, con ancho cinturón y tirantes sobre un pecherito con mangas o corpiño rayado, con flores, de muselina, tiene ventajas apreciables y sirve en todos los casos.

Se cambian y varían los corpiños, que pueden ser sencillos o lujosos, de abrigo y ligeros, según la temperatura.

Nada tan afortunado como uno de esos vestidos de jerga gruesa, encarnada, con blásita de nansouk rayada de rojo y blanco, o bien una falda azul marino, con corpiño de seda escocesa ó peginada de distintos colores.

Con estas combinaciones se hacen toaletas infantiles verdaderamente preciosas.

No debemos pasar en silencio, para terminar, con una nota de gran elegancia, el conjunto exquisito formado por el traje de fantasía, recubierto por la minúscula levita Directorio, Imperio, de tafetán o paño, de raso o de crepón liso, sobre una falda con flores; también puede hacerse esta combinación invirtiendo los términos.

Los regalos de EL LIBERAL

Veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante DOS PREMIOS

EL LIBERAL, consecuente con sus abonos y lectores, ha organizado un veraneo gratis en Torrevieja y una expedición a Alicante, cuya combinación, en dos premios, es la siguiente:

PRIMER PREMIO VERANEO GRATIS EN TORREVIEJA

El favorecido con la suerte del primer premio, tendrá opción:

A ocupar, por todo el mes de Agosto, una magnífica casa en Torrevieja; a 5 billetes de 1.ª clase de ida y vuelta, partiendo de Murcia (cual sea el destino del beneficiado) y a los baños, duchas, etc., en uno de los acreditados balnearios de la playa vecina.

Pero el agraciado en este regalo podrá renunciar a él, si no le conviniere por razones especiales, y optar por la suma de

250 pesetas en metálico SEGUNDO PREMIO EXPEDICION A ALICANTE

Como segundo premio a esta combinación, ofrecemos una expedición a Alicante en las fechas que elija el favorecido, si que se le da un plazo hasta el 31 de Agosto de 1914.

A esta expedición, concedemos: 5 billetes del ferrocarril de 1.ª clase de ida y vuelta, partiendo de Murcia; estancia de cinco personas durante tres días en el Hotel Sempere; cinco entradas de sombra para la corrida de toros que se celebra el día 10 de Agosto en Alicante y a 50 pesetas en metálico para los gastos pequeños que origine esta expedición.

Pero si al favorecido, por razones especiales, no le agradare esta combinación, podrá renunciar a ella y optar por la suma de

200 pesetas en metálico Condiciones de los regalos

Desde el día 25 de Junio hasta el 19 de Julio de 1914 (ambos inclusivos), EL LIBERAL, en la 3.ª plana, insertará un VALE.

La colección de 25 VALES dará derecho a cinco bonos numerados para este regalo.

El canje de vales por bonos se efectuará en los días 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio, en las oficinas de EL LIBERAL, o por nuestros Corresponsales administrativos en la región.

EL SORTEO El sorteo de estos regalos se efectuará el día 25 de Julio, a las once de la mañana, en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Este sorteo podrán presenciarlo cuantas personas tengan en ello especial interés, y de los concurrentes al acto se elegirá una Comisión, ajena al personal de este periódico, para que intervenga en todas las operaciones del sorteo y cuente y revise los números dispuestos para estos regalos.

LOS SUSCRIBITORES El pago de un semestre de suscripción dará opción a diez bonos para estos regalos.

NOTA Los pedidos de bonos que se reciban de fuera, deben ser acompañados del correspondiente franquicio. Los que no observen este requisito, serán desechados.

La clausura de Cortes Por telégrafo

El próximo miércoles Madrid 24.—A las 9 n. El miércoles se cerrarán las Cortes, convocando el Gobierno de que ahora es imposible aprobar el proyecto de segunda escuadra, y dejando su aprobación para Otoño.

La Unión general de trabajadores

Por telégrafo Visita a Dato Madrid 24 (9 n.)

El comité de la Unión general de trabajadores ha visitado a Dato en el Congreso.

Acompañaban al comité varios delegados obreros de Riotinto.

Expusieron a Dato el estado actual de Riotinto y las causas que han determinado el planteamiento del conflicto.

Dato les manifestó que espera que regrese a Madrid el delegado del Instituto de Reformas Sociales señor Palacios para tener en cuenta el resultado de la información realizada para resolver definitivamente el pleito.

Los comisionados le expresaron también el deseo de que se lleven a la práctica varias leyes sociales, como la supresión del trabajo nocturno de los panaderos, la limitación de la jornada mercantil y la extensión a los obreros del campo la ley de accidentes del trabajo.

También le pidieron la regulación del trabajo de la industria textil y la implantación del Código minero.

Dato les ofreció leer en el Parlamento la mayor parte de estos proyectos, antes de la clausura de Cortes, toda vez que figuran en su programa social.

CORTES

Por telégrafo Senado (SESION DEL DIA 24)

Preside Azcárraga. Varios señores senadores formulan ruegos y preguntas de escaso interés y se pasa a la orden del día.

Se discute el proyecto reorganizando los servicios de Correos y Telégrafos. Rahaola pide que se consigne que las subastas se harán con arreglo a la ley de protección a la industria nacional.

Bas dice que la petición de Rahaola se sobreentiende. Se aprueba el dictamen.

También se aprueba un proyecto incluyendo en el plan de ferrocarriles complementarios uno de Avila a Peñaranda.

Asimismo se aprueba un dictamen considerando de utilidad pública el hospital de Santa Cruz de Barcelona.

Se discute el proyecto de libertad condicional. Después de discutirlo brevemente se aprueba el proyecto.

También se aprueba un proyecto derogando el párrafo primero del artículo 160 del Código de Justicia Militar y creando un juzgado de primera instancia en Ceuta.

Se votan definitivamente varios proyectos y se levanta la sesión.

Congreso (SESION DEL DIA 24)

Abre la sesión González Besada. Ayuso pide que se cuente el número. Resultan 77 diputados. Se aprueba el acta.

Besada propone que desde mañana comiencen las sesiones a las cuatro de la tarde y terminen a las ocho de la noche. Así se acuerda. Se hacen varios ruegos de interés local.

Alvarez Valdés se ocupa de lo ocurrido con el coronel de la Armada señor Salvador que no asistió a la misa del Espíritu Santo, siendo por ello procesado y condenado a seis meses de prisión.

Elogia la celeridad con que se ha tramitado el expediente de indulto. Pregunta el criterio del Gobierno sobre la cruz de San Hermenegildo que posee el coronel.

Miranda contesta que hay un precepto que obliga a hacer lo que se negó a cumplir el coronel. Echegúeñe el proyecto rebajando el tiempo de actividad de los tenientes y regulando el ascenso de los primeros tenientes y capitanes.

Llorens defiende a los militares y dice que oigan la misa del Espíritu Santo. Continúa la interpelación sobre enseñanza.

Morote sigue defendiendo el colegio alemán, elogiándole. Pide que no se cierren las puertas de España a estas expansiones de cultura. Vincenti combate el colegio alemán. Se le ha concedido un privilegio irritante.

Orden del día Comienza el debate sobre la desgravación de azúcares. Se aprueba el artículo primero. Para el segundo los republicanos piden votación nominal. Lo aprueban 125 contra dos. Pedregal apoya un voto particular al tercero.

Dice que los reformistas están conformes con el espíritu del proyecto en la parte que se refiere a la desgravación, siendo sensible que esta tenencia no se observe en todo el trayecto. La baja no llegará al consumidor. El público se llamará a engaño viendo que votada la ley no baja el precio del azúcar.

El marqués de Arlaiza dice que el precio bajará. Pedregal insiste en pedir se garantice la baja.

Rectifican extensamente, interviniendo nuevamente Urzaiz mostrándose partidario de la baja de los azúcares, pero —dice— quienes oyen preguntar si el azúcar bajará deben reírse mucho.

Si fueran almacenistas no guardarían las existencias como lo hacen sino que las darían al precio actual. Defiende el voto de los reformistas. Se desecha nominalmente el voto de Pedregal por 83 votos contra 23.

Se discute una enmienda de Luis Alvarado al artículo tercero. Bugallal promete tener en cuenta los deseos de la enmienda y Alvarado la retira.

Queda aprobado el proyecto en votación ordinaria. Se discute una proposición autorizando al Gobierno para destinar cien mil pesetas a la celebración en Reus del centenario del Prim.

Bugallal lo acepta diciendo que se sigan los trámites legales. Nougués lo defiende. Portela dice que la iniciativa debe ser del Gobierno.

Lo votaremos porque se trata de honrar la memoria de Prim. Bugallal: El estar firmada la proposición por todas las minorías, impone al Gobierno mayor respeto.

Suarez Inclán: Se trata solamente de que se contraiga la obligación. Por eso la firmó Romanones. Bugallal: Si existe alguna responsabilidad, la acepto, por tratarse de este caso. Se toma en consideración. Se levanta la sesión.

La tarde parlamentaria

(POR TELÉGRAFO) Interpelación de Ortega Gasset Madrid 24.—A las 9 n.

Mañana interpelará Ortega Gasset al Gobierno por los decretos de traslado del personal de la carrera diplomática. Regreso de Lerroux

Ha regresado Lerroux. Cuando estuvo en el Congreso llamó la atención un dije que llevaba y que le han regalado en Barcelona. Consiste en una moneda de oro de cien francos con la siguiente inscripción: "1909! ¡Maura no! ¡1914!."

La minoría liberal Durante la ausencia de Romanones se han encargado de la minoría liberal del Congreso y del Senado respectivamente, Villaseva y Amós Salvador.

SECCION FINANCIERA

Por telégrafo BOLSA Madrid 24 (9 n.)

Interior... 81'00 Fin... 81'00 Próximo... 81'16 Amortizable... 100'10 Banco... 455'00

Editorial España, fundador... 300'00 Editorial España, ordinarias... 000'00 Banco de Cartagena... 000'00 Tabacos... 291'00

Francos... 4'40 Libras... 26'30

La campaña en Marruecos

Por telégrafo Noticias de Melilla.—Los rumores de un nuevo combate—Nuevas posiciones Madrid 24.—A las 9 n.

Un nuevo telegrama del general Jordana comunica que la noche última transcurrió sin novedad en las posiciones ocupadas estos últimos días.

También dice que hoy se ha celebrado zoco en el Arba del Zebuya concurriendo gran número de indígenas de todas las kabilas sobre todo las del riff que acudieron en número considerable.

Agrega que en el caso de que los moros intentaran un golpe de mano sobre las nuevas posiciones, su intento resultaría infructuoso por estar bien guardadas, considerándolas por su excelente situación casi inexpugnables.

A última hora comenzaron a circular noticias incompletas sobre el combate librado ayer.

En el Congreso se decía que en alguna de las posiciones ocupadas ayer trabóse rudo combate que sostuvieron las "mías" indígenas principalmente.

Los atacantes sufrieron numerosas bajas; las hebillas de nuestras fueron caídas y todas ocurridas en las "mías".

Nuevo telegrama del general Jordana dice que advertido de la peligrosa agitación existente en las kabilas producida principalmente por la presencia del apilador Chentegui que goza de gran influencia entre ellas, dispuso, aprovechando hallarse los indígenas entretenidos en las faenas de la recolección de los sembrados, ocupar nuevas posiciones.

No se conocen otras noticias del combate librado, que las ya telegrafiadas. Más detalles de la operación Madrid 25.—A las 1 m.

Para dominar toda la Haura de Garet y para que los moros amigos puedan dedicarse a sus faenas libres de las asechanzas de los rebeldes y realizar el tráfico mercantil se organizó la operación.

Se utilizaron combinadas las fuerzas indígenas y las del ejército. A las tres de la mañana se dió el orden avance ocupándose por las tropas indígenas, después de ligero tiroteo, dos posiciones sobre el puente Bucherit, mientras las otras fuerzas ocupaban otras dos posiciones sobre los montes Tistutin, rechazando algunos enemigos que trataron de impedir la ocupación.

Las guerrillas de la policía indígena escalaron con bravura las nuevas posiciones dedicándose, seguidamente, auxiliados por los ingenieros a fortificarlas.

Los escuadrones del regimiento de Alcántara persiguieron a la caballería rebelde que iba de retirada perseguida por el fuego de una batería de montaña. La columna mora mandada por el coronel Ardanar, llevando a las jarkas de Beniscar y a la tercera "mía", del tabor de Alhucemas llevó la parte más dura de la acción desalojando al enemigo de las posiciones siendo estas fortificadas inmediatamente.

Mientras, la caballería indígena cayó sobre el llano, haciendo un reconocimiento. Jordana se dirigió a revistar las posiciones felicitando a los ocupantes por el orden admirable y la precisión cronométrica con que acudieron las tropas a los puntos designados arrojando al enemigo. Cuando más recio era el combate recibió un balazo en el pecho el teniente Arroyo. La caballería indígena penetró en el llano de Metalza, batiendo a los rebeldes. A las cuatro de la tarde se dió el orden de retirada durante la cual solo nos molestó algún "paco" sin causarnos bajas. La ocupación es la más importante que se ha realizado aquí por la extensión de terrenos ocupados. Se apresaron enormes cantidades de cebada y paja que tenían guardadas en los silos. Nuestras bajas son las ya telegrafiadas. El teniente don Carlos Arroyo, está grave, pero ha mejorado algo. Los rebeldes quedaron quebrantadísimos. Se desconoce el número exacto de bajas que tuvieron los moros.

Veraneo gratis en Torrevieja

LA COLECCION DE 25 VALES da derecho a CINCO BONOS a estos dos regalos. La publicación del VALE finaliza el día 19 de Julio. Fechas del canje: 20, 21, 22, 23 y 24 de Julio.—Del sorteo: el 25 de Julio de 1914 en las oficinas de EL LIBERAL, Crédito Público, 1, Murcia.

Excursión a Alicante

Al dar un pinchazo sale derribado é liso. (Gran ovación). A su segundo lo torea con precauciones ayudándole los peones. Da un pase por alto, siendo empitonado y conducido a la enfermería.

Mazzautin regular en su primero y superiorísimo en su segundo al que da un gran volapie que le vale le concedan la oreja.

La herida de Belmonte es leve. A consecuencia del varetazo en el muslo se le abrió la herida de la última cogida.

Tiene grandes dolores a consecuencia de la paliza recibida por los dos toros que le han cogido. Milagrosamente no ha recibido una cornada gravísima; pues el toro le destrozó la taleguilla y la camisa, resbalando sobre la carca.

No pierden embotelladas las aguas frías del VALLE de VICHY Fuentes SAINT-LOUIS ESTOMAGO - NIGADO - RIÑONES

Para prevenir ó combatir las Afecciones intestinales peligrosas para los niños durante la época de los grandes calores, el mejor alimento es la HARINA LACTEADA NESTLÉ

De venta en farmacias y buenas droguerías.

Toros y toreros (POR TELÉGRAFO) EN BILBAO

Cogida de Belmonte Madrid 25 (1 m.) Toros de Trespalcos bravos. Cocho mal, y regular en sus toros. Belmonte a su primero dió seis verónicas superiores.

Con la muleta dá pases que hacen poner de pié al público emocionándole con los pases temerarios.

José María Martínez Zamora DE LA MATERNIDAD ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ ASISTENCIA A PARTOS.—Consulta: De 3 a 5.—MERCED, 9. Especial económica para obreras.—Lunes, Miércoles y Viernes de 8 a 9 mañana en su Clínica Ginecológica.—Plaza de Amores, 5 pral.—MURCIA.

Plaza de Toros de Alicante Grandiosa corrida de toros PARA EL DOMINGO 28 DE JUNIO DE 1914 (VÍSPERA DE SAN PEDRO ORGANADA POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA TAURINA DE LEVANTE) Espadas Manuel Torres BOMPITA Rodolfo GAONA José Gómez GALLITO Fernando Parladé vecino de Sevilla. Precios para esta corrida, comprendidos todos los impuestos.—Entrada general de SOMBRA 5 pesetas.—Media entrada de id. 3 id.—Entrada general de SOL 3 pesetas.—Media entrada de id. 1'50 id. Servicio especial de trenes en todas las líneas.—Para detalles véanse los carteles y programas.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA NARIZ Y OJOS DE PEREZ MATEOS ESPECIALISTA SRN NICOLÁS 25 MURCIA

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA DEL VENEREO Y SIFILIS D. J. BERNUDEZ ESPECIALISTA S. PATRICIO, 1 MURCIA

VENTILADORES
Los que menos fluido consumen, los que más duran y los más baratos.

Desde 3250 pesetas

ALMÄNNA SVENSKA
Trapería, 11. MURCIA

REPRESENTANTES
Se buscan en todas partes. Sueldo fijo. Unión des Commerçants, Bureau, 17, Paris.

Nueva Agencia de encargos
de domicilio a domicilio entre Torrevieja, Alicante, Murcia, Cartagena y pueblos intermedios. **Alcázar Hermanos**, calle Caballero de Roda, 9, Torrevieja. Sucursales.—Alicante: Calle San Fernando, 44, bajo.—Murcia: Calle Pascual, 18 (antes Contraste).—Cartagena: Calle Honda, 37.—Elche: San Jaime, 11.

EL ABATIMIENTO
de las ENFERMEDADES, las FIEBRES, las FATIGAS o los EXCESOS, causadas en algunos días tomando el **HEMONEUROL COGNET**
Remedio por excelencia contra la ANEMIA, la CLOROSIS y la POBREZA de la SANGRE.
PARIS, 43, Rue de Valenciennes y en todas las Farmacias y Droguerías.

ANISOSA
Nuevo preparado de bicarbonato de sodio purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 pta s.

SOLUCIÓN BENEDICTO
de glicero-fosfato de calcio **OREO-SOTAL**.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.—Frasco, 2,50 ptas.

DEPÓSITO
Dr. BENEDICTO, San Bernardo, 11, Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

Amor
es y será siempre la mejor pasta para limpiar metales.

Vapores Correos Franceses
de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA. Con los magníficos y modernos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo sin hilos. **Formosa**, **Pampa**, **Parana**, **Plata**, **Salta** y **Valdivia**.

PLATA
Saldrá de ALMERIA el 2 de JULIO de 1914, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PAMPA
Saldrá de ALMERIA el 12 de JULIO de 1914, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES, con escala en Cádiz.

SALTA
Saldrá de ALMERIA el 22 de JULIO de 1914, para BUENOS AIRES.

Estos vapores admitirán pasaje en Cámara de primera, segunda, segunda económica y en tercera clase, haciendo escala en DARAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

Para los de tercera clase comida a la española.

En los nuevos y magníficos vapores **SALTA** y **VALDIVIA**, por sus excelentes condiciones para todas clases de pasaje, hay pocos paquetes que los igualen y ninguno que les supere. Son de 11.500 toneladas de desplazamiento y desarrollan un andar de 18 millas por hora.

Aviso importante.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: Sus Consignatarios
HUO DE RICARDO GINEZ (S. en C.)
Boulevard del Príncipe, 73 y 75.—ALMERIA.

GRAN CONSERTERIA FRANCESA
DE MARIA CABARCOS
Platería, 4

Esta acreditada casa, posee los modelos más elegantes y creativos exclusivos para esta casa. Entre estos la forma **INGLESA** **EMPERATRIZ** **VENUS**

El nuevo será tricot y otros muchos de suma elegancia y comodidad. También cuenta con un gran surtido en corsets a precios muy económicos.

Cosés, aparatos con muletas para cuerpos defectuosos, aprobados por los médicos.

Gran surtido en fajas y aparatos higiénicos y toda clase de artículos propios para este ramo.

4, Platería, 4



Venta urgente

En Santa Pola, casa grande, sólida, planta baja, esquina, jardín, cercana mar, caseta baños. 1.500 pesetas presento y 600 durante ocho años. Escribid: Sr. Carbonell, Santiago, 5, principal, Alicante.

AMA de oría.—Para su casa de 20 años y leche de dos meses. Razón: Camino de Churra, casa del Coleta, preguntando por Paca la Sabina.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de quince días. Razón: Estanco de la Lonja, preguntando por Carmen Gambín.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 25 años, leche de dos meses. Razón: Esparragal, casa de don Ignacio de la Villa, preguntando por Manuel Valera.

AMA de oría.—Para su casa, de 24 años de edad, leche de quince días. Razón: En El Puntal (Espinardo), casa de Morga, preguntando por José Luis.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 22 años, leche de tres meses. Razón: Esparragal (Campillo), preguntando por Isidro Carrón.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 25 años, viuda, leche de seis meses. Razón: Isabel García, la recovera, Palomarico, 5.

AMA de oría.—Para casa de los padres, de 23 años, leche de dos meses. Razón: La Nora, Vista Alegre, preguntando por Dolores Manzanares.

EL LIBERAL ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE LEVANTE

LA UNIÓN Y EL Fénix Español
COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas completamente
Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
50 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIOS **SEGUROS SOBRE LA VIDA**
Subdirectores en la provincia de Murcia: Sres. SOLER y FERNÁNDEZ TRUJILLO
CÁNOVAS DEL CASTILLO, 84.—MURCIA

Línea de Vapores TINTORE
BARCELONA
Servicio Barcelona y Alicante
Salida de Barcelona, todos los domingos madrugada, directo a Alicante. Salida de Alicante, todos los miércoles tarde, para Barcelona.

Servicio Orán
Salidas de Alicante para Orán, martes; Orán para Almería, Agullas y Cartagena, miércoles; Almería para Orán, jueves; Agullas para Orán, viernes; Cartagena para Orán, viernes; Orán para Alicante, sábado. Consignatario en Alicante: SRES. JUAN GUARDIOLA E HIJO.

VAPORES CORREOS TRASATLÁNTICOS
DE PINILLOS IZQUIERDO Y C.ª
CADIZ
El magnífico vapor de 8.000 toneladas

CONDE WIFREDO
saldrá del puerto de Cartagena, el día 2 de JUNIO, directamente para la Habana, Santiago de Cuba, Cárdenas y Cienfuegos, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.
Informará su consignatario **MANUEL BALLESTER**, Plaza de Santa Catalina, núm. 6, prel.—CARTAGENA.

La Hidráulica Murelana
Gran fábrica de másticos hidráulicos y almacén de cementos, aculejos y toda clase de materiales de construcción de **Juan Bernal González**
[PALMAR.—Depósito: Lencería, 22, MURCIA]
Completo y variado catálogo.—Géneros garantizados.—Premiados en varias Exposiciones con Medalla de oro.

Compagnie Générale
Trasatlantique
VAPORES-CORREOS FRANCESES
Servicio fijo y rápido entre los puertos de Cartagena a Orán y Marsella y viceversa
ITINERARIO

	LLEGADAS	SALIDAS
CARTAGENA.	los miércoles 5 mañana	los martes 8 tarde
ORÁN.	viernes 10	miércoles 5
MARSELLA.	lunes 10	sábados 5
ORÁN.	martes 8	lunes 11
CARTAGENA.	—	—

Los señores pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase hallarán en los quince magníficos trasatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujosos y cómodos camarotes con todos los adelantos modernos. Pasajes especiales de 4.ª clase para Orán y Marsella.

Esta Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Planes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres, pimentón, con destino a los puertos de las provincias de Orán, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todos los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. Pelegrin.—Cartagena

Agencia Martínez
Servicio de encargos por mañana y tarde
En Alicante: Isabel II, 4.
En Elche: San Jaime, 4.
En Torrevieja: Reda, 15.
En Orihuela: Sta. Lucia, 12.
En Murcia: Sociedad, 5.
En Cartagena: Duque, 33.
En Valencia: Lobo, 3.
En Madrid: Pta. Atocha, 6.
En Barcelona: Parque, 1.

AMA de oría.—Para su casa, de 20 años y leche de cuatro meses. Razón: El pinar, calle de Baquería, preguntando por Ruedo Puche.

AMA de oría.—Para casa de los padres, primera. Razón: Barrio de los Cuartos, calle de Jesús, núm. 4, Santomera, preguntando por María Nicolás.

AMA de oría.—Para donde salga, de 23 años, leche de dos meses. Razón: Cabezo Torres, preguntando por Blas Muñoz Martínez.

AMA de oría.—Para su casa, de 25 años, leche de cuatro meses. Razón: Montegudo, calle de San Cuyetano, preguntando por María Castillo Aliaga.

AMA de oría.—Para casa de los padres; dentro o fuera de Murcia, de 19 años, leche de ocho meses. Razón: Isabel Rubio, nieta de la tía Reimunda, calle de Carnicerías.

C.ª Valenciana de Vapores Correos de África
SERVICIOS DEL PUERTO DE CARTAGENA

Línea de Málaga, Marruecos y Canarias
SALIDAS: Los días 4 y 19 de cada mes, a las ocho en punto de la noche con destino a Almería, Málaga, Melilla y demás puertos de Marruecos y Canarias.

DE REGRESO: Salidas los días 4 y 19 de cada mes a las ocho de la noche para Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

Servicio de Cartagena, Almería, Melilla y Málaga
Todos los domingos para Almería, Melilla y Málaga.

SERVICIO RADIO TELEGRÁFICO
Españoles y cómodos dormitorios.—Alumbrado eléctrico
Línea España, Francia e Italia

Todos los miércoles para Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Marsella, Oneglia, Génova y quincenal Liorna y eventual en Niza.

Servicio de Barcelona, Cartagena, Marsarrón y Agullas
Todos los domingos sale el vapor **Aleira**, directo para Barcelona, de cuyo puerto regresa los miércoles, llegando aquí los viernes. El mismo día sale para Agullas y quincenalmente para Marsarrón.

Consignatario en Cartagena: **D. ANTONIO MANZANARES MARTINEZ** Plaza Santa Catalina

GARAGE INTERNACIONAL de Ramón Serret

MURCIA: Villaleal 2, 4 y 6. González Adalid 17, y Platería 72.—ALICANTE: San Fernando 50.—Director Técnico: D. JOSE PASCUAL DEL RIQUELME
Estancias, Conservación, Representaciones, Ventas y Alquiler de Automóviles, Motocicletas y Bicycletas, Stock Michelin, Cámaras y Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y Reparaciones en frío.—Depósito de Accesorios, Piezas de recambio, Herramientas de todas clases, Gasolina, Grasas y Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Bencina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos, Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.

FOLLETIN DE "EL LIBERAL", (136)

CAIN
POR **P. JARA CARRILLO**

Él recobra a su madre Rafael y acaso afiance su libertad definitiva; de modo que la suerte entró por las puertas de esta casa, a cajas destempladas... festejemosla. Daniel convidó.

—El gorrillo se quedó un poco suspeso, le dió a su gorrilla dos o tres vueltas en la mano y quería decir algo y no se atrevía.

—¿Qué, a caso no tienes dinero?—Preguntó riéndose C.

—D. Crisóstomo, como hace tantos días que no trabajo, me encuentro bastante mal de fondos—dijo Danielillo con gravedad de hombre de mundo.

—Bien, pero como no trabajas por mi culpa y además todo hombre trabajador tiene crédito abierto, yo te abro un crédito de cien pesetas para que tú dispongas de ellas.

—Si es que no se las podrá pagar nunca, Don Crisóstomo.

—Te doy diez años de plazo; me parece que para entonces ya podrás pagármelas. Tú qué sabes si tendrás un tío en las Américas que te dejará una fortuna al morir.

Daniel aceptó el ofrecimiento, y entregó a Nati el capital para que ella dispusiera lo necesario.

Mientras sentáronse a hablar de cosas indiferentes.

Crisóstomo disfrutaba mucho conversando con Daniel y a él dirigía continuamente infinidad de preguntas.

—Vamos a ver ¿tú estarás muy contento hoy, no es verdad?—Le preguntó.

—Hoy es el día más feliz de mi vida—contestó Daniel.

—¿Y cuando tú andabas por esas calles entre golfos, no eras feliz?

—También lo era. Entonces no conocía yo más mundo que aquel y hasta me reía de los niños ricos, porque pensaba, que se aburrirían soberanamente metidos siempre entre los tapices de sus palabras ó entre los cristales de su coche. no hubiera cambiado su libertad de pájaro por toda su riqueza.

—¿Y ahora sabes que esta es la verdadera felicidad y no serías feliz volviendo al arroyo?

—Ya no sería lo mismo.

—Luego si a tí te dieran coches y riquezas tú serías más feliz que ahora y olvidarías esto que tú crees tu dicha por hoy?

—No, eso no. Hoy no me cambio ya por nada.

—Si, eso decías cuando eras golfo y ya ves. En aquella conversación estaba implícito un tesoro de filosofía.

La felicidad existe en efecto; pero puede calificarse de dos maneras: una ficticia, otra real. Esta última pocas veces llega a conseguirse.

Cuando nos encontramos en un mundo reducido, limitado, el de la pobreza por ejemplo, nos

creemos felices con muy poco; pero ¡ay de nosotros si salimos de la esfera y tocamos un nuevo goce, propio de otro mundo superior! Entonces al volver al nuestro somos desgraciados con lo mismo que antes fuimos felices.

Esto ocurría a Daniel. Solamente que él, al pasar de una esfera a otra, había dado con la felicidad real, porque había dado con el bien; y tenía razón al asegurar inconscientemente que no sería dichoso con riquezas ni con lujos, pues la felicidad única que es estable en la vida, es la que se alcanza haciendo el bien: esta se mete en las conciencias y en ellas vive como en custodia de oro, como Dios en la sagrada Hostia.

Daniel era dichoso con esa dicha hermosa que infunden las almas nobles; hasta para que no faltara nada a su dicha tenía sus amores cobijados bajo aquel techo, amores precoces que habían crecido ocultos como las palmas de Semana Santa y tenían de ella la pureza de su blanco.

Nati y Daniel se querían como hermanos; pero algo tenía aquel cariño inexplicable para ellos, porque a veces pensaban en el porvenir y añelaban llegar al apogeo de su juventud, sin darse ellos cuenta de la razón de este anhelo.

Por eso tal vez se habían purificado sus almas tan pronto, tan radicalmente, porque el amor es el crisol más eficaz para la purificación de las almas; fuerza incomparable que rige los destinos de los hombres llevándolos de la mano al patíbulo, a la gloria, al bien y al crimen.

Un amor redimió a toda una humanidad; tan grande y tan inmenso en su poder que puede

santificar a todo un mundo que navega en la charca del pecado.

El amor había sacado del mismo modo a Nati y a Daniel del gran charco del vicio en el cual se habían visto caer, sin otros horizontes que el arroyo; en el hubieran perecido si un amor puro no les hubiera tendido la mano, salvándolos del fatal naufragio.

Cuando Daniel piensa en esto, lloraba de alegría y bendecía a Carlos, como a su Dios.

Encontrábase todos en vísperas de un acontecimiento sensacional, del cual dependía que la suerte de nuestro protagonista variara radicalmente.

Carlos iba a recobrar la vista y con ella el arte recobraba a la vez una figura que le era muy necesaria.

Más que por su pobreza, sentía el pintor su inutilidad porque se consideraba como un muerto que había pasado al olvido.

Ya era esto bastante.

Quitada a un artista y a un artista joven como Carlos, riqueza, lujo, comodidades, hasta el alimento más preciso, pero no pretendáis quitarle el derecho a la gloria, el placer de vivir en ese mundo de los predilectos, en el cual se olvidan las miserias mundanales y las fastuosidades y el lujo.

Carlos que había vivido en ella, sentía más su falta, le era necesario volver a entrar hasta tal punto, que si él hubiera tenido la certeza de que su mal no tenía remedio, tal vez hubiera atentado contra su vida, como para librarse de un estorbo pesado.

Acaso es esta idea la que origina los numerosos suicidios de artistas: si estudiamos sus orígenes veremos que en sus vidas hubo una sublime ilusión y un gran desengaño.

Carlos tenía la ventaja de no haber tocado un desengaño absoluto, de esos que arrancan del alma toda esperanza, de esos que hacen abortar la vida.

Poco faltaba para que pudiera tocarlo.

Estaba próximo el día en que le devolverían la luz del mundo, o en que lo condenaran a perpetua oscuridad.

Llegó la hora señalada por fin.

Había amanecido una mañana espléndida y hermosa.

La luz entraba a torrentes por las ventanas del estudio.

La primera operación de Nati fué limpiar cuidadosamente los cuadros y colocarlos todos en la misma posición que tenían en aquella hora fatal en que Carlos perdió su vista.

Todos esperaron con ansiedad la llegada del doctor, el cual había quedado en ir a casa del pintor para realizar la operación deseada.

Carlos se levantó pensativo y preocupado, y cuando sus amigos le hacían alguna pregunta, se lo contestaba a ellas con monosílabos.

Estaba nervioso é inquieto.

Crisóstomo procuraba distraerlo hablándole de arte, de su pronto restablecimiento y del cuadro del pasaje de Cain que le encomendó el extranjero.

Al oír esto Carlos, un movimiento extraño se

